

带着对这座城市的牵挂 浙商老郑回江城已近一月 重返武汉 耐心等待

本报记者 汪子芳

从武汉友谊路的住处到做生意的电器仓库,不超过2000步——这段路,老郑从来没有走得像现在这样谨慎而认真。

回武汉后,他几乎每天数着步子,过着两点一线的简单日子。

4月17日,时隔三个多月后,他迫不及待地打开在武汉的仓库大门,里面一切依旧,又仿佛一切都变了。

这是经历一场生死后的百感交集。

此前,从武汉回温州乐清过年的老郑被确诊为新冠肺炎,治愈后,老郑留在老家隔离恢复。而900公里外的武汉,一直是他心头的牵挂。



老郑经营的低压电器仓库

人在温州治疗隔离 心里一直牵挂武汉

56岁的老郑是温州乐清人,他在武汉待了20多年,是18万在武汉打拼的温州人之一。

今年1月14日(农历腊月二十),在武汉做电器生意的老郑回乐清老家过年。回来第二天,他就开始持续高烧、肌肉酸痛,很快被确诊为新冠肺炎。

和他同住一个病房的,是同样在武汉做电器生意的老王。两个老熟人,在窗外此起彼伏的鞭炮声中,以及病房内氧气瓶“咕噜噜”的响声中,相伴度过了除夕夜。

1月31日(正月初七),老郑各项检查全部正常,准予出院。

在家隔离恢复的日子里,除了去医院复查,老郑几乎没有出过门。经历了这场磨难,一家人更加注重健康。

老郑家的电视机锁定新闻频道,他心里一直牵挂着900公里以外的江城武汉。

“武汉一解封,我就想着要回去。”老郑说,家里人曾反对过,可他坚持,他说与其在家里干坐着,还不如回到武汉打拼。

为了重返武汉,家里人给他做足了准备,女儿提前买了许多口罩,还有护目镜、手套等防护用品。妻子也早早采购了足量的粉干、虾干、鱼干,就希望他在武汉能吃得好吃得惯。

4月8日武汉解封,在儿媳的帮助下,老郑买了4月17日回武汉的机票。

4月15日,老郑接到了乐清当地要求去医院复查的电话。“要是再晚两天,我人都已经到武汉了。”

核酸检测、CT、肺功能等检查,老郑一切正常。

“在武汉20多年了,其实就跟回家一样。”4月17日12点25分,老郑全副武装,戴着口罩、手套、护目镜,坐上了从温州飞往武汉的飞机。

“飞机上的乘客满满当当,去武汉的温州人真不少。”老郑说,看来,务实勤劳的温州人都很着急,想要尽快重启被打乱的生活。

机场严阵以待 大家都很有自觉

经过两个多小时的飞行,飞机降落在武汉天河机场。

机场出口,全是严阵以待的工作人员,老郑排队扫码,申领了武汉的绿码,随后坐地铁前往住处。

“大家都很有自觉,都戴着口罩,保持着一米以上的距离。”老郑说,乘坐地铁的人并不多,站台上等车的不到30个人,一节车厢只有两三个人。

地铁到了中山公园站,这一带是武汉最繁华的地方之一,有闻名遐迩的中山公园、武汉广场,还有不少的写字楼、商场,而武汉最专业的电器市场——金楚龙机电五金市场也在这里。许多温州人在这里做电器生意,老郑就是其中之一。

穿过高楼林立的街道,老郑来到自己的住处,位于友谊路附近的一个老小区。

马路上的银杏抽出半月型嫩叶,两边的法国梧桐排着整齐的队列,风景依旧,可是街头的人终究比以前少了许多。

“刚来的那几天,路上很少有行人,路边的早餐店、饭店也都都没有开门。”老郑说,和往日的市井热闹相比,今年的武汉街头终究有点萧瑟。行人疏疏落落,口罩是每个人出行的标配。

还没到武汉 第一个订单就来了

老郑的家乡乐清市,是全国著名的低压电器之都,许多乐清人将这里生产的低压电器销往全国。与我们常见的家用电器不同,乐清从低压电器起家,生产的大多是面向工厂、建筑业的工业电器。

“我们的东西都是电工熟悉的,和家用电器完全不同。”老郑的仓库里,存的也是断路器、接触器、漏电保护器等专业的工业电器用品。

4月15日左右,他还没启程去武汉,就收到了一位老客户的催货电话。

“客户有需求。”这也促成了他尽早回武汉的决定。

4月17日下午4点多,老郑坐地铁回到在武汉的住处,匆匆放下行李箱,就赶往几百米外的仓库拿货。

到武汉的第一天就开张,老郑对自己说,这是一个开工开市的好兆头。

江城虽已重启 生活还在复苏

江城虽已重启,可城市经济和老百姓的日常生活,还需要慢慢复苏。

老郑经营的五金电器仓库,主要面向房地产、工厂等专业市场,很能反映基础经济的发展情况。

每年过完年开工时,总有很多业务需求,催货的顾客很多。可是今年,除了之前催货的那个老顾客,打电话主动要货的人屈指可数。往常一周就要向柳市的工厂进一次货,可是现在市场需求减少,两三周也才催一次,叫物流公司发到武汉。

“今年的生意确实不太好。”老郑喃喃地说。过年时跟老郑同病房的熟人老王,比老郑早一个多星期回到武汉,他也频频感慨生意难做。

往常,老郑早上8点钟开门,晚上最早也要6点以后才关门。可是今年,他常常上午9点甚至9点半去仓库,下午5点就关门回住处。

“工业市场需求减少,对于我们做低压电器生意的来说,能感觉到经济流动的节奏放缓。”老郑说。

从住处走到仓库,不到2000步。回到武汉快一个月,老郑的活动范围几乎没有超过方圆一公里,住处离仓库只有几百米,这是他一个月来最常走的路。“来武汉之后,除了仓库和住处,给附近的老乡送送货,几乎哪里也没有去。”老郑说。

上班的路上,几乎全是老乡们开的电器店,正泰、德力西、人民电器的店都有。隔着玻璃,也能看到门店里客户不多。

下班回到住处,有老家带来的粉干、鱼干,再买些蔬菜,简单煮一煮,就是一顿有家乡味道的饭菜。

比起忙碌的往年,即便突然多出了大把的空闲时间,老郑也不愿意出门。他选择宅在家里,不是看新闻打发时间,就是和乐清老家的亲人打视频电话聊聊天。

新闻里的数据还在更新,可我们的生活仍要继续。

经历重生回到武汉,对于老郑老王们来说,这是一场难忘的重逢。

老郑说,再过些日子,他想去江边吹吹风,去黄鹤楼走一走,坐车去武汉长江大桥看一看。

他相信,这座英雄的城市终究会恢复过来,而且会发展得比以前更好。

回到武汉的老郑每天从住处往仓库走的路